
ATA DA 05.ª REUNIÃO DO C. M. D. R. SUSTENTÁVEL/2024 em 05/06/2024.

Aos cinco dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro realizou-se a 5.ª Reunião
Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  Sustentável
(C.M.D.R.S./2.024)  de  Jaú,  com  início  às  17:00h  (dezessete  horas),  na  sede  da
Cooperativa Agrícola da Zona do Jahu, à avenida Zien Nassif, n.º 1616, Jaú/SP. Presentes
o  presidente  do  Conselho,  Sr.  Antonio  Carlos  Botelho  Müller  Carioba,  o  secretário
executivo Sr. Antonio Abdo Junior e o membro Carlos Eduardo Nabuco de Araújo. Após
a segunda chamada às 17:15h (dezessete horas e  quinze minutos),  o Senhor Antonio
Abdo Junior inciou a reunião com leitura da Ata da 4.ª Reunião CMDRS/2024 de 08 de
maio de 2.024, que foi aprovada. Na sequência o Senhor Antonio Carlos Botelho Müller
Carioba faz a explanação sobre o Decreto do SIM, que passou por uma última revisão e
que está em vias de aprovação. O Senhor Carlos Eduardo Nabuco de Araújo comentou
sobre  a  possibilidade  de  contratação  de  médico  veterinário  RT  pelos  próprios
interessados, ao invés de um agente público, no que o Senhor Abdo discordou por onerar
o produtor. Seguindo a pauta, o Senhor Antonio Carioba discorreu sobre a necessidade de
se elaborar o Plano Municipal de Conservação de Solo, tendo como base o estudo sobre
as  características  da  bacia  hidrográfica  do  rio  Jaú,  elaborado  por  técnicos  da
Coordenadoria de Assistência Técnica Integral Regional de Jaú (CATI-JAÚ), nesse tema,
o  Senhor  Carlos  Nabuco  comentou  sobre  a  importância  da  Conservação  do  Solo,
afirmando que, em nossa região, já se aplicam práticas conservacionistas satisfatórias,
tais  como a  cobertura  vegetal  do  solo  na  época  chuvosa,  curvas  de  nível,   e  como
sugestão, o fracionamento das áreas de reformas em glebas menores, o que melhoria as
práticas  de  manejo  do  solo.  O  Senhor  Carlos  Nabuco  se  mostra  satisfeito  com  os
trabalhos  de  manutenção  das  Estradas  Municipais  Rurais  (EMRs)  que  vem  sendo
realizado pelo  Poder  Público.  O Sr.  Antonio  Carioba  coloca  a  necessidade  de  maior
capacitação de operadores de máquinas pesadas, no sentindo de aprimorar, ainda mais, os
trabalhos prestados na conservação de solo e manutenção de estradas rurais. Esse assunto
será abordado no Plano Municipal de Conservação de Solo (PMCSOLO), assim, como
outras  sugestões  advindas  de  produtores  rurais,  entidades  ligadas  ao  agro-negócio  e
conselhos municipais. Assim, às 17:50h (dezessete horas e cinquenta minutos) encerrou-
se a Reunião. Eu, Antonio Abdo Junior, secretário do CMDRS, redigi essa Ata.
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